

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta pedagogická – katedra pedagogiky**  
**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
(Posudek oponentky práce)

Práci předložila: **Klára Blažková**

Studijní obor: Učitelství pro mateřské školy

Název práce: **VYUŽITÍ ZOOTHERAPIE U DĚTÍ S TRAUMATEM V PŘEDŠKOLNÍM VĚKU**

Vedoucí práce: PhDr. Josef Slowík, Ph.D.

Oponentka práce: MgA. Eva Gažáková, Ph.D.

---

### 1. CÍL PRÁCE:

Cílem předložené bakalářské práce bylo pomocí případových studií zjistit, zda zooterapie pomůže předškolním dětem s vyrovnáním se s prožitým traumatem a zda jim dokáže pomoci se zpětným zařazením do společnosti. Cíl práce byl splněn, byť odpovědi na zjišťované otázky není možné tak lehce zobecnit.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Práce je standardně dělena na části teoretickou a praktickou. Část teoretická je obsáhlejší a představuje v první řadě terapeutický obor zooterapii (druhy, historii, způsoby využití). Dále jsou zde rozebrány pojmy trauma a traumatická událost se zřetelem k cílové skupině dětí předškolního věku. Poslední část teoretického rámce je věnována problematice dětí se zdravotním postižením.

V praktické části práce prezentuje autorka kvalitativní šetření čítající tři případové studie. Jasně vytyčuje metodologii šetření, způsob sběru dat i jejich vyhodnocení. V přílohách práce prezentuje soubory otázek kladených rodičům a terapeutům i záznamový pozorovací arch, který využívala během svých pozorování.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:

Text práce je psán kultivovaným spisovným jazykem, řídce se v něm vyskytují drobné stylistické či pravopisné prohřešky. Odkazy na literaturu jsou správně používány a bibliografické citace v seznamu použité literatury jsou dle požadované normy ISO 690. Grafická úprava je dle zavedených zvyklostí, práce celkově splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Práce je vystavěna logicky a přehledně. Ani teoretická část ani ta praktická nejdou příliš do hloubky tématu, ale je na nich znát pečlivost a poctivost v přístupu pisatelky k práci. V tématu se dobře orientuje a základní vhléd umožňuje i čtenáři. Odpovědi na otázky kladené v úvodu práce sice získala, ale vzhledem k malému počtu zkoumaných případů není možné je generalizovat. Provedené případové studie však oceňuji.

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

Podle čeho usuzujete, že zásadním vlivem v pokroku terapie u dětí byl jejich kontakt se zvířetem?

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: *výborně/velmi dobře* (dle průběhu obhajoby)

V PLZNI DNE: 5. 6. 2022

PODPIS: \_\_\_\_\_

E v a G a ž á k o v á